Aos vinte e três dias do mês de abril do ano de dois mil e dezoito, na sala de sessões do edifício da Junta de Freguesia da Raimonda, reuniu a Assembleia de Freguesia, com a seguinte Ordem de Trabalhos:

- 1 – Leitura, apreciação e votação das atas das Assembleias Ordinária e Extraordinária anteriores;

- 2 – Apreciação e votação do Inventário dos Bens, Direitos e Obrigações da Junta de Freguesia à data de 31/12/2017;

- 3 – Apreciação e votação dos Documentos de Prestação de Contas relativos ao ano de 2017;

- 4 – Apreciação e votação do Mapa de Execução do Plano Plurianual de Investimentos do ano de 2017;

- 5 – Apreciação e votação do Protocolo de Delegação de Competências;

- 6 – Atividade Corrente;

- 7 – Outros assuntos.


Foi aberta a sessão, às vinte e uma horas e trinta minutos, pelo Sr. Presidente da Assembleia de Freguesia, estando presentes os seguintes membros:
- O Presidente – Rui Pedro Duarte de Sousa.
- 1ª Secretária – Anabela Veiga Carneiro
- Membros - Fernando Venâncio Ribeiro Martins, José Luís Soares Martins, Ana Rita Pontes de Sousa, Soraia Santos, José Augusto de Oliveira Alves Melão, Rui Cândido da Cunha Andrade, Maria Alcina Silva Neto.
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Participaram ainda na sessão os seguintes membros do executivo da Junta de Freguesia:
- O Presidente – Jocelino Gonçalves Moreira
- O Secretário – António Manuel Martins Valente dos Santos
- A Tesoureira – Ana Cristina Meireles Martins

Antes da Ordem do dia, foi aberto ao público presente a oportunidade de participação, no entanto sem que houvessem questões, passou-se de imediato ao ponto 1 da Ordem de Trabalhos. Uma vez que as Atas das Assembleias anteriores foram enviadas atempadamente para todos os membros desta Assembleia, a sua leitura não foi necessária. Antes da sua votação, o membro do Partido Social Democrata, o Sr. Rui Cândido da Cunha Andrade pediu a palavra e fez a seguinte observação: uma vez que esta Assembleia não tem capacidade de alterar os documentos propostos, foi proposto pelo mesmo que em situações futuras, todas as alterações decorrentes de votação sejam redigidas novamente pelo Executivo e se faça constar nas atas, para que sejam postas a votação, com a nova redação. Não havendo objeções dos presentes, foram submetidas a votação as Atas das Assembleias Ordinária e Extraordinária anteriores, sendo ambas aprovadas com 8 votos a favor e uma abstenção do Partido Socialista, Soraia Santos, pelo simples fato de ser a substituta na falta da 2ª Secretária Vera Sílvia Meireles Martins. 

No que respeita ao ponto número 2, o Srº Secretário António Manuel Martins Valente dos Santos, pediu a palavra para dar conta das alterações que o executivo fez, quanto à elaboração do Inventário de Bens da Junta de Freguesia. Mencionou este que foram retirados do Inventário alguns computadores velhos e alguns armários que se encontravam na biblioteca em muito mau estado, não fazendo sentido os mesmos ainda constarem na relação dos bens. Foi também retirado do Inventário o Dumper, pois constatou-se que o mesmo vinha sendo mencionado na relação do bens, quando o mesmo tinha sido dado como retoma na compra do atual trator. Foi acrescentado na relação de bens apresentados face aos anteriores, uma máquina de pressão, adquirida no final de mandato do anterior Executivo e uma aquisição deste novo Executivo, uma impressora de jato de tinta de marca Brother, fazendo constar que estas foram as principais alterações face ao anterior inventário. Não havendo objeções dos presentes, foi submetido a votação, sendo Aprovado por Unanimidade.

No que respeita ao ponto número 3, a Sra. Tesoureira mencionou que foram disponibilizados os documentos aos presentes, estando disponível para prestar os esclarecimentos necessários, dando conta que este Executivo decidiu separar os dados da execução orçamental do anterior Executivo, deste agora em funções. Pediu a palavra Srª Anabela Veiga Carneiro, membro do Partido Socialista, pedindo esclarecimentos ao Executivo quanto às rubricas do Controlo Orçamental – Despesas, nomeadamente aos gastos com a conservação de bens e os outros serviços, e uma explicação quanto aos procedimentos para aquisição de bens de elevado valor monetário. O Srº Secretário procedeu aos esclarecimentos solicitados, quanto à verba da conservação de bens foi dito pelo mesmo que o montante mencionado de 19.895,53 euros, foi em grande parte destinado ao pagamento do salário do funcionário da Junta, mas também na aquisição do último investimento do anterior Executivo na aquisição de uma máquina de pressão, no montante de 2385,00 euros. Foi também esclarecido que o procedimento deste Executivo na aquisição de bens que, a partir de valores superiores a 150,00 euros, recorrem sempre ao pedido de pelo menos dois orçamentos, antes mesmo de efetuar a compra. O Srº Secretário aproveitou a presença da Secretária do anterior Executivo, Maria Alcina Silva Neto, e pediu-lhe que a mesma pudesse explicar qual o procedimento do anterior Executivo nestas questões, afirmando a mesma que procediam de igual forma. Quanto à aquisição da máquina de pressão, a mesma esclareceu que sempre foi um equipamento que consideravam necessário, embora só fosse possível a sua compra no final do mandato. Não havendo objeções dos presentes, foi submetido a votação, sendo Aprovado por Unanimidade.
No que respeita ao ponto número 4, a Sra. Tesoureira mencionou o que considera de mais relevante. Não havendo objeções dos presentes, foi submetido a votação, sendo Aprovado por Unanimidade.
No que respeita ao ponto número 5, o Srº Secretário procedeu aos esclarecimentos necessários quanto ao Protocolo de Delegação de Competências, esclarecendo quanto às verbas atribuídas à Junta de Freguesia de Raimonda. Não havendo objeções dos presentes, foi submetido a votação, sendo Aprovado por Unanimidade.
No que respeita ao ponto número 6, foi dado a palavra ao Sr. Presidente de Junta que prestou esclarecimentos quanto à atividade realizada por este Executivo até à presente data. Foi fornecido a todos os presentes nesta Assembleia um documento onde constavam as atividades realizadas por este Executivo desde o seu 1º dia de mandato. O Sr. Presidente da Junta explicou quanto aos dois aspetos que considera mais relevantes, nomeadamente à Atividade Cultural, uma aposta dos mesmos, onde se realça uma maior dinâmica, maior diversidade das atividades culturais ao dispor dos Raimondenses. Também salientou quanto à sensibilização ambiental, que refere ser mais uma importante aposta deste Executivo, muito embora deverá ser permanente, pois só assim se conseguem resultados.
Pediu a palavra o membro do Partido Social Democrata o Sr. José Augusto de Oliveira Alves Melão, enaltecendo o trabalho realizado por este executivo até à data, no entanto fez uma ressalva quanto à questão dos compostores, pois acha que nem todos os Raimondenses terão sidos abordados quanto ao efeito. Foi dado a palavra ao Sr. Presidente de Junta, esclarecendo quanto à matéria dos compostores, que foi convidado pela Ambisousa, bem como os restantes 99 Presidentes de Junta, e só Raimonda foi representado. Disse ainda que este Executivo está disposto em manter todos os Raimondenses informados e para tal foi distribuído um Jornal da Freguesia em todas as habitações de Raimonda, onde todos os Raimondenses foram esclarecidos quanto à questão dos compostores, de como e quando os poderiam solicitar. Referiu que foram distribuídos cerca de 80 compostores, sendo certo que o número de compostores é limitado, no entanto este Executivo está disposto a colaborar para que, havendo interessados, os solicitar junto da Ambisousa
No que respeita ao ponto número 7, pediu a palavra o membro do Partido Social Democrata, Srª Maria Alcina Silva Neto, solicitando os seguintes esclarecimentos por parte do Executivo, nomeadamente quanto ao ponto de situação da Rua Arménio Bica; teve conhecimento de uma reunião por parte deste Executivo com o Vereador da Educação da Camara Municipal, no que respeita à passagem do Pré- Escolar para o edifico do Centro Escolar, quanto ao fornecimento das refeições escolares, para quando e por último quanto à temática da proteção de dados, o que este Executivo fez ou tenciona fazer. Foi dada a palavra ao Sr. Presidente da Junta para prestar os esclarecimentos solicitados, quanto à questão da Rua Arménio Bica, referiu que será a primeira rua a ser alcatroada na freguesia, no entanto as condições climatéricas não o têm permitido, mas também refere que existe outro problema, que é de conhecimento geral, esta rua converge com a Rua Jardins de S. Pedro e foi aberta sem haver o cuidado de se salvaguardar os proprietários dos prédios, pois o importante era, no momento, a abertura da rua. Salienta que era simples a resolução, pavimentava-se a rua e não se acautelavam os interesses dos proprietários, mas este executivo não quer resolver dessa forma, e o que vai realizar, algo inédito nesta freguesia, será convocar todos os proprietários dos prédios em questão e solicitar que os mesmos apresentem a sua opinião quanto á resolução para a rua. Refere que o Executivo tem algumas propostas de soluções a apresentar aos mesmos, e depois dessa reunião, sairá a resolução de como se irá proceder para a conclusão das obras. Pediu novamente a palavra o membro do Partido Social Democrata Srª Maria Alcina Silva Neto, dizendo que já na anterior Assembleia tinha sido prometida a resolução para a rua e até então nada foi efetuado, e agora só após a reunião com os proprietários dos prédios que se realizará a 27/4 é que vai ser dado o início dos trabalhos, para a conclusão das obras. Foi dado a palavra ao Sr. Presidente de Junta, que alertou para o enorme problema, pois a resolução da rua não é uma solução fácil, mas este Executivo quer fazer o melhor para todos. Pediu a palavra o membro do Partido Social Democrata Sr. José Augusto de Oliveira Alves Melão, salientando que a rua já há muito tempo deveria estar a funcionar, pois considera que só irá valorizar o prédio e os seus proprietários, não vê que os interessados venham a colocar entraves à resolução da rua. Foi dada a palavra ao Sr. Presidente de Junta, e voltou a frisar que até hoje nunca viu ninguém a vir assumir o ónus da responsabilidade, mas querem dar a oportunidade aos proprietários para participar na resolução do problema da rua e ver de uma vez por todas o assunto resolvido. Quanto à questão da passagem do Pré-escolar para o Centro Escolar, este Executivo foi convidado pelo Agrupamento para a reunião com o Vereador da Educação, a Coordenação e Associação de Pais, e dessa reunião saiu o acordo da passagem dos meninos do Pré-Escolar para o Centro Escolar. Pediu novamente a palavra o membro do Partido Social Democrata Srª Maria Alcina Silva Neto, querendo ver esclarecida a questão se está definitivamente decidida essa passagem, e de que forma vai ser feita, e quanto ao edifício, qual vai ser o seu destino. Foi dada a palavra ao Sr. Presidente de Junta, quanto ao conteúdo da reunião, não poderá ser o mesmo a fornecer-lhe essa informação, mas poderá dizer que o Sr. Vereador da Educação, comprometeu-se a fazer um coberto para o Centro Escolar e pequenas obras necessárias de forma a criar as condições de conforto aos mais pequenos, para que a sua integração seja mais facilitada. Refere que o preocupante desta situação é que esta freguesia tem dois anos de atraso, no que concerne aos esforços para a captação de crianças para a nossa escola, pois se nada for feito, dos 125 alunos que temos atualmente, em 2020 passarão para 58 alunos. Sabendo que a taxa de natalidade se tem mantido estável, não se percebe o porquê de estarmos a perder crianças da nossa escola. Quanto ao destino do edifício, é sem margem de dúvida intenção deste Executivo dar-lhe o melhor destino e o melhor para todos era conseguir-se a abertura de nova valência para a freguesia, nomeadamente a abertura de uma creche, pois sabe-se que hoje temos crianças de Raimonda espalhadas nas freguesias vizinhas, e depois de saírem já não voltam, e é necessário, sem margem de dúvida, contrariar essa tendência. Pediu a palavra o membro do Partido Socialista Soraia Santos, questionando quanto ao projeto para o edifício do Pré-escolar, se já existe algum plano definido e para quando a abertura da creche. Foi dado a palavra ao Sr. Presidente de Junta, dizendo o mesmo que se encontra em curso com o Executivo da Câmara Municipal e outras Entidades Competentes, um estudo nesse sentido.
Foi pedida a palavra pelo membro do Partido Socialista, Sr. Fernando Venâncio Ribeiro Martins, no sentido de ver esclarecido quanto à questão da creche, se efetivamente é um dado adquirido ou uma utopia. Foi dado a palavra ao Sr. Presidente de Junta, onde o mesmo voltou a assumir que é um projeto que querem ver realizado o mais rapidamente possível. No que respeita ao problema das refeições escolares, o Sr. Presidente de Junta assume que é uma situação que vai ser resolvida, e que no próximo ano letivo vão ser uma realidade. Quanto à questão da proteção de dados, está este Executivo a trabalhar no sentido de assegurar o cumprimento do Regulamento. Pediu a palavra o membro do Partido Social Democrata o Sr. José Augusto de Oliveira Alves Melão, no sentido de expressar algumas notas quanto ao desenvolvimento da nossa freguesia, onde realça a importância das infraestruturas como um ponto fundamental. Refere que devemos criar condições para tal, e a questão da construção do parque de lazer é importantíssima. Alerta para a questão das grades das sargetas, pois constatou que existem algumas lacunas No que concerne às entradas e saídas da freguesia, estas deveriam ser alvo de atenção por parte do Executivo, pois encontram-se em muito mau estado. Em relação à Rua de Agrelos, enalteceu o trabalho realizado na mesma, e quanto à Rua das Mimosas, salientou as melhoras conseguidas. Alertou quanto à necessidade de passadeiras elevadas e perguntou para quando. Questionou também o Sr. Presidente da Junta qual a sua posição pessoal sobre as bombas de combustível que irão ser construídas ao lado do Salão Paroquial num terreno da Paróquia. Foi dada a palavra ao Sr. Presidente de Junta, dizendo o mesmo quanto à questão do parque de lazer que concorda que é, sem dúvida, uma mais-valia, mas salienta que é mais importante, neste momento, a abertura de uma creche pois poderão fixar-se mais pessoas na freguesia. Quanto à necessidade das grades para as sargetas, agradece a chamada de atenção, mas o assunto não está esquecido por parte de Executivo, mas aguardam pela melhoria das condições climatéricas e que o fornecedor a quem solicitaram orçamento disponha de tempo para a realização dessas reparações. Quanto à questão das entradas e saídas da freguesia, ressalvou que no decorrer do dia de hoje a máquina da Câmara Municipal esteve na freguesia, no entanto ainda não foi possível colmatar todas as necessidades, mas este Executivo tudo fará para rapidamente solucionar esse problema. Quanto à construção de passadeiras elevadas na freguesia, tem conhecimento por parte da Câmara Municipal que a nossa freguesia vai ser comtemplada com algumas passadeiras elevadas. No que respeita à Rua de Agrelos, é certo de que tudo que se faça será sempre alvo de contestação, no entanto este Executivo terá de decidir quanto às necessidades, se inicialmente se dá prioridade ao alcatroamento ou às infra- estruturas necessárias, águas pluviais, luz elétrica, entre outras. O que é certo é algo se vai realizar. No que diz respeito às bombas, refere que não tem que se pronunciar a título pessoal na Assembleia. Antes de terminar a sua intervenção o Sr. Presidente de Junta aproveitou para convidar todos os presentes para visitar a exposição permanente das estátuas expostas no edifício da Junta de Freguesia, sendo as mesmas obras do nosso conterrâneo Albano Neto. Por último, fazendo questão de que fique registado em ata, referiu que hoje na Assembleia Ordinária, tivemos presente um novo membro, a Soraia Santos, abrindo-se assim um precedente, “Avô, Pai e agora a Soraia”. Referiu que é de ressalvar este feito histórico, pois nunca em presenças na Assembleia de Freguesia, foi a mesma representada por três gerações da mesma família, como hoje foi conseguido.
Terminada a ordem de trabalhos pelas vinte e três horas e trinta e quatro minutos, foi pelo Sr. Presidente da Assembleia de Freguesia encerrada esta Assembleia da qual para constar se lavrou a presente ata, sob responsabilidade da 1ª Secretária Anabela Veiga Carneiro, que vai ser assinada nos termos da Lei por todos os presentes.



