Aos vinte e dois dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e dezanove, na sala de sessões do edifício da Junta de Freguesia da Raimonda, reuniu a Assembleia de Freguesia, com a seguinte Ordem de Trabalhos:

- 1- Apreciação e votação do Protocolo de Geminação com Hericy;
- 2- Apreciação e votação do Regulamento do Orçamento Participativo;
- 3- Apresentação do projeto de construção de Capela/Jazigo;
- 4- Apreciação e votação do Regulamento para a concessão de Capela/Jazigo.
 
Foi aberta a sessão, às vinte e uma horas, pelo Presidente da Assembleia de Freguesia, estando presentes os seguintes membros:
- O Presidente – Rui Pedro Duarte de Sousa.
- 2ª Secretária – Vera Sílvia Meireles Martins
- Membros - Fernando Venâncio Ribeiro Martins, José Luís Soares Martins, João de Sousa Meireles, Liliana Soraia Oliveira Santos, Hélder Roberto Moura Gonçalves, Rui Cândido da Cunha Andrade, Maria Alcina Silva Neto.

Participaram ainda na sessão os seguintes membros do executivo da Junta de Freguesia:
- O Presidente – Jocelino Gonçalves Moreira
- O Secretário – António Manuel Martins Valente dos Santos
- A tesoureira - Ana Cristina Meireles Martins

O Presidente da mesa começou por referir que deveria ser feita uma alteração ao ponto 3, em vez de “apresentação”, deveria ser “apresentação e votação”. O elemento Rui Andrade referiu que deveria ter sido fornecida a informação em relação à capela antecipadamente, pelo que este ponto ficou de ser tratado no momento certo.
Ponto número Um: Apreciação e votação do Protocolo de Geminação com Hericy; 
Pediu a palavra o Executivo, nomeadamente o senhor Secretário da Junta de Freguesia, para apresentar o protocolo de geminação. O elemento do partido social democrata, Rui Andrade, questionou se havia já projetos de parceria em estudo e quando viriam a Raimonda os elementos do executivo de Hericy. O senhor secretário da junta referiu que há já dois projetos a decorrer, a recolha e tratamento dos resíduos verdes que começaram no inicio de 2019 e o orçamento participativo que pretendem iniciar também em Hericy. Não havendo objeções dos presentes, foi submetido a votação o ponto um da ordem de trabalhos,  sendo o mesmo aprovado por unanimidade.
Ponto número dois: Apreciação e votação do Regulamento do Oçamento Participativo;
O senhor Presidente da Mesa informou os presentes de que o regulamento é idêntico ao do ano anterior, apenas foram alteradas as datas. Não havendo objeções dos presentes, foi submetido a votação o ponto 2 e foi aprovado por unanimidade.
- 3- Apresentação do projeto de construção de Capela/Jazigo;

O senhor Secretário da Junta começou por distribuir uma planta da capela pelos elementos da Assembleia de Freguesia e explicou que o executivo já havia sido contactado com o objetivo de sugerir a construção de campas perpétuas no 1º canteiro poente, que consideraram que a nível arquitetónico, não ficavam bem. Pensaram então em construir uma capela com custos diferentes das últimas a serem vendidas e fizeram estudos relativamente aos custos associados. O senhor Rui Andrade perguntou se foram contactados empreiteiros e o senhor Secretário da Junta referiu que sim. O senhor Secretário da Junta explicou que têm três orçamentos e que 50000 euros seriam suficientes para a construção. Referiu também que até um valor de 75000 euros, não é necessário concurso público, mas por uma questão de transparência o farão. O senhor Rui Andrade referiu que este não é um projeto concreto e o senhor Secretário da Junta mencionou que não é obrigatório apresentar o projeto. O senhor Rui Andrade referiu ainda que se um projeto é votado, deveria haver algo por escrito, além do projeto arquitectónico e deveria ser aprovado futuramente. O executivo solicitou à mesa que fosse incluído no ponto 3 a votação e o senhor Rui Andrade manifestou a sua objeção. O elemento do partido socialista Venâncio Martins perguntou se é obrigatório fazer concurso público, foi explicado pelo executivo que não. O elemento do partido social democrata, Alcina Neto sugeriu que poderia ser feito ajuste direto. O Presidente da Mesa levou a votação a alteração do ponto 3 de “Apresentação do projeto de construção de capela/ jazigo” para “Apresentação e votação do projeto de construção de Capela/Jazigo” e foi aprovada com três votos contra dos elementos do Partido Social Democrata e seis votos a favor dos elementos do Partido Socialista. De seguida foi feita a votação em relação ao ponto 3 alterado,” Apresentação e votação do projeto de construção de capela/jazigo”, havendo três votos contra  dos elementos do Partido Social Democrata e seis votos a favor dos elementos do Partido Socialista. O elemento Rui Andrade fez uma declaração de voto, referindo que votava contra por não ter sido apresentado o projeto como considerava adequado.
O senhor Presidente da Junta, Jocelino Moreira, referiu que no mandato anterior aconteceram situações semelhantes e os elementos do Partido Socialista, na altura oposição, não votaram contra.

- 4- Apreciação e votação do Regulamento para a concessão de Capela/Jazigo.

Foi apresentado pelo senhor Secretário da Junta o regulamento para a concessão de capela/jazigo e não havendo questões a colocar por nenhum dos presentes procedeu-se à votação, sendo aprovado por unanimidade.

No final da votação foi solicitada a palavra pelo senhor Presidente da Junta para convidar todos os elementos da Assembleia de Freguesia a estarem presentes na Apresentação e Celebração do Protocolo de Geminação com Hericy no dia 27 de abril de 2019. 
[bookmark: _GoBack]Terminada a ordem de trabalhos pelas vinte e duas horas e quatro minutos, foi pelo Sr. Presidente da Assembleia de Freguesia encerrada esta Assembleia da qual, para constar, se lavrou a presente ata, sob responsabilidade da 2ª Secretária Vera Sílvia Meireles Martins, que vai ser assinada nos termos da Lei por todos os presentes.



