Aos seis dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezanove, na sala de sessões do edifício da Junta de Freguesia da Raimonda, reuniu a Assembleia de Freguesia, com a seguinte Ordem de Trabalhos:

1 – Votação da ata da Assembleia Ordinária anterior; 
2 – Apreciação e votação do Regulamento do Orçamento Participativo para o ano de 2020 
[bookmark: _Hlk25686879]3 – Apreciação e votação da Tabela de taxas para o ano de 2020;
4 – Apreciação e votação do Orçamento para o ano de 2020;
5- Apreciação e votação do Plano Plurianual de Investimentos para o quadriénio 2020/2023;
[bookmark: _Hlk40110334]6- Atividade corrente
7– Outros assuntos.

Foi aberta a sessão, às vinte e uma horas, pelo Presidente da Assembleia de Freguesia, estando presentes os seguintes membros:
- O Presidente – Rui Pedro Duarte de Sousa.
- 1ª Secretária – Vera Sílvia Meireles Martins
- 2ª Secretária- Liliana Soraia Oliveira Santos
[bookmark: _GoBack]- Membros - Fernando Venâncio Ribeiro Martins, José Luís Soares Martins, João de Sousa Meireles, Hélder Roberto Moura Gonçalves, Maria Alcina Silva Neto. O membro Rui Cândido da Cunha Andrade justificou atempadamente a sua ausência, contudo não esteve presente nenhum membro da bancada do PSD em sua substituição. Desta forma a sessão decorreu com 8 elementos da Assembleia de Freguesia.

Participaram ainda na sessão os seguintes membros do Executivo da Junta de Freguesia:
- O Presidente – Jocelino Gonçalves Moreira
- O Secretário – António Manuel Martins Valente dos Santos
- A Tesoureira - Ana Cristina Meireles Martins

O Presidente da Mesa antes da ordem de trabalhos, começou por perguntar se algum dos presentes no público tinha alguma questão a apresentar. Não havendo questões da parte do público, deu-se início à sessão.
Ponto número Um: Leitura, apreciação e votação da ata da Assembleia Ordinária  anterior; 
A ata foi enviada atempadamente a todos os presentes e foram feitas as alterações sugeridas, pelo que se passou à votação, tendo sido a mesma aprovada por unanimidade.

Ponto número Dois: Apreciação e votação do Regulamento do Orçamento Participativo para o ano de 2020; 
Relativamente a este ponto foi enviada documentação atempadamente relacionada com o Orçamento Participativo. O Senhor Secretário da Junta de Freguesia passou a explicar as principais alterações em relação aos anos anteriores, referindo a alteração no valor a ser atribuído que passou de 1000 a 1500 euros e que a maioridade continua a ser um critério para participação, embora as crianças possam participar se os pais forem os seus representantes. O Regulamento foi a votação tendo sido aprovado por unanimidade.

Ponto número Três: Apreciação e votação da Tabela de Taxas para o ano de 2020; 
A documentação relacionada com este ponto foi enviada previamente aos elementos da assembleia, tendo o Senhor Secretário da Junta de Freguesia, se disponibilizado para esclarecer algum ponto. Foi mencionado que houve muitos gastos com o cemitério e a casa mortuária, nesta última, relacionados com o ar condicionado, o piso e o som, pelo que o Executivo decidiu alterar alguns pontos relacionados com os valores das taxas que passam a ser aplicadas, tendo sido dados os esclarecimentos solicitados. O Senhor Presidente da Mesa questionou se com o aumento das taxas no cemitério prevêm acréscimo da receita, tendo sido explicado que dependeria sempre do número de óbitos, sendo que, em média, ocorrem 20 por ano. Após terem sido prestados todos os esclarecimentos, a proposta foi votada e aprovada por unanimidade.


Ponto número Quatro: Apreciação e votação do Orçamento para o ano de 2020;
Foi enviada antecipadamente a documentação relacionada com este ponto. A senhora Tesoureira da Junta esclareceu que a receita mantém-se praticamente a mesma, tendo havido alteração de alguns pontos conforme as necessidades mais prementes que explicou de seguida. A senhora Alcina Neto apresentou propostas para incluir no Orçamento que se apresentam no anexo I à presente ata. Perante esta situação o Senhor Presidente da Junta deu os esclarecimentos relacionados com as propostas apresentadas, referindo que em relação à Rua Fonte do Barreiro, também é intenção do Executivo resolver esta situação. Quanto à rotunda na Rua do Carvalhido, referiu que considera prioritário o melhoramento da mesma. Em relação à colocação dos rails de proteção na Rua da Aldeia Nova, referiu que a obra já está adjudicada mas ainda não se sabe quando serão colocados, sendo intenção aumentar aproximadamente um metro ao caminho e de seguida colocar o rail de proteção. Após o período de discussão da proposta de orçamento, a mesma foi votada e aprovada por unanimidade.

Ponto número Cinco: Apreciação e votação do Plano Plurianual de Investimentos para o quadriénio 2020/2023;
A Senhora Tesoureira da Junta de Freguesia tomou a palavra e elencou as principais diferenças entre o presente plano e o do ano passado, referindo que foi feita uma estimativa para reforçar obras, requalificar o jardim da igreja e a manutenção do parque de lazer. A Senhora Alcina Neto questionou se esta requalificação seria apenas com algumas alterações ou uma intervenção de fundo. O Senhor Presidente da Junta respondeu que se o atual Executivo conseguir reaver o valor que teria sido entregue ao anterior Executivo, poderá ter a possibilidade de conseguir fazer um novo jardim. Referiu ainda que a zona do parque de lazer implica a drenagem das águas antes de iniciar a contrução do jardim, o que leva a muitos gastos que não são visíveis. Após terem sito prestados todos os esclarecimentos, o Plano Plurianual foi votado e aprovado por unanimidade.

Ponto número Seis: Atividade corrente
Foi enviada antecipadamente a atividade mais relevante desde a última assembleia e dado espaço para questões. Uma vez que não foram colocadas questões, passou-se de seguida para o ponto 7.

Ponto número 7- Outros assuntos
A Senhora Alcina Neto questionou se haveriam novidades em relação à construção da capela no cemitério, se houve algum interessado e em que ponto se encontraria este processo. O Senhor Presidente da Junta respondeu que na hasta pública não apareceu ninguém, mas que estão em negociações com uma pessoa, embora como ainda não foi tomada nenhuma decisão, preferem não revelar mais pormenores. O Senhor Hélder Gonçalves começou por parabenizar o Executivo pela iniciativa do Orçamento Participativo. De seguida mencionou que aquando da votação do anterior Orçamento Participativo houve empate e o Senhor Presidente da Junta desempatou e disse que não votaria na construção do poço para o Clube Cultural e Recreativo de Raimonda, porque considerou que o poço faria parte da contrução do sintético que iria ser feita pela Câmara. Tendo o Senhor Vereador Paulo Barbosa afirmado que não seria um poço, mas sim um depósito, qual seria neste momento a intenção de voto do Senhor Presidente da Junta. O Senhor Presidente da Junta disse que não mudaria o seu voto. A informação que tinha na data era de que toda a obra seria feita, pelo que o poço estaria incluído. Mencionou ainda que não considera ter prejudicado o clube e que tem o maior respeito por esta instituição, estando sempre disponível para ajudar. O Senhor Secretário da Junta de Freguesia referiu que as associações devem ser autosuficientes, e que anualmente a Junta atribui um subsídio para as associações da freguesia. O Senhor Presidente da Junta referiu que a ideia que ganhou o Orçamento Participativo 2019 teve muitos elogios e permitiu a visibilidade para fora da freguesia e concelho, tendo inclusivé representado a freguesia num encontro relacionado com esta temática, em Valongo, onde puderam trocar ideias sobre este assunto e retirar algumas ideias para aplicar na freguesia. Lamenta que no nosso concelho seja a única freguesia com Orçamento Participativo. O Senhor Venâncio Martins questionou o Executivo, relativamente a qual o prazo para a construção parque de lazer. O senhor Presidente da Junta mencionou que julgava que só com a ajuda das máquinas da Câmara Municipal conseguiriam tratar do parque, mas não conseguiram, porque havia um problema grave, sendo necessária a drenagem das águas. Não faria sentido gastar a verba num parque infantil e aperceberem-se posteriormente que tudo se estragava por não haver drenagem das águas. A Senhora Alcina Neto aproveitou para desejar a todos os presentes boas festas. Nada mais havendo a ser tratado, foi pelo Sr. Presidente da Assembleia de Freguesia encerrada esta Assembleia pelas vinte e duas horas, da qual, para constar, se lavrou a presente ata, sob responsabilidade da 1ª Secretária Vera Sílvia Meireles Martins, que vai ser assinada nos termos da Lei por todos os presentes.
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Propostas de atividades a realizar no ano econémico de 2020

ond QA DA ADEIA CUSTE ANEESHDME

A Rua Fonte do Barreiro é uma rua de entrada e saida da freguesia e com um volume
de tréfego considerdvel. Esta rua apresentada um manifesto mau estado do piso, e
inclusivamente, existem buracos na curva do topo da subida que comprometem a
seguranga rodovidria. A tentativa instintiva de fugir do buraco leva o condutor a
conduzir em contra-mdo e colocar em causa a sua seguranca e a de terceiros.
Propomos pois a intervengdo urgente nesta via de modo a melhorar a seguranca
rodovidria.

A Rotunda da Rua do Carvalhido com a Rua 29 de Junho é, como todos sabemos muito
movimentada por veiculos e pedes. Nesta rotunda sé existe passeio no espago entre a
Rua do Carvalhido e a Rua 29 de Junho no sentido Raimonda-Figueird. Todos os outros
espacos estdo sem qualquer passeio e sem qualquer protecdo para os pedes.
Propomos a colocagdo de passeios em todo o contorno da rotunda, passeios esses que
deverdo ter ligagdo as passadeiras.

Estando prevista a requalificagdo do Jardim junto a Igreja propomos que nesta
requalificagdo seja recolocado o “banco do carvalho”. Este banco era um local
emblemdtico e onde se juntava muita gente em convivio e a conversa a qualquer hora
do dia. Tendo em conta que a ultima intervengdo no local foi efetuada sem parecer da
Junta de Freguesia propomos que o executivo considere a recolocacdo do mesmo
quando fizer a intervengdo no Jardim.
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