Aos vinte e dois dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, na sala de sessões do edifício da Junta de Freguesia da Raimonda, reuniu a Assembleia de Freguesia, com a seguinte Ordem de Trabalhos:

Ponto 1 - Apreciação e votação da ata da assembleia ordinária anterior;
Ponto 2 - Atividade corrente;
Ponto 3 - Outros assuntos.

A sessão foi aberta às vinte e uma horas e trinta minutos, pelo Presidente da Assembleia de Freguesia, estando presentes os seguintes membros:
- O Presidente – Rui Pedro Duarte de Sousa.
- 1ª Secretária – Vera Sílvia Meireles Martins
- 2ª Secretária- Liliana Soraia Oliveira Santos
- Membros - José Luís Soares Martins, Fernando Venâncio Ribeiro Martins, Ana Cristina Meireles Martins, Maria Alcina Silva Neto, Cláudia Sofia Carvalho Pereira em substituição do elemento do Partido Socialista João Sousa Meireles e Rui Cândido Cunha Andrade em substituição do elemento do Partido Social Democrata Deolinda Maria dos Santos Martins.

Participaram ainda na sessão os seguintes membros do executivo da Junta de Freguesia:
- O Presidente – Jocelino Gonçalves Moreira
- O Secretário- António Manuel Martins Valente dos Santos

O Sr. Presidente da Mesa começou por questionar se haveria inscrições por parte do público no período antes da ordem do dia, não tendo sido feita nenhuma inscrição. 
Ponto número Um: Apreciação e votação da ata da assembleia ordinária anterior.
O Presidente da Mesa começou por mencionar que a ata tinha sido enviada a todos os membros e não tinha sido proposta nenhuma alteração pelo que levou a mesma a votação, tendo sido aprovada com sete votos a favor e duas abstenções. 


Ponto número Dois: Atividade corrente
O Sr Rui Andrade questionou em relação à questão da geminação com Hericy, uma vez que na ocasião da viagem de finalistas a esta localidade tinham aparecido publicações nas redes sociais a mencionarem que esta geminação teria sido cessada, pelo que questionou como estava esta situação.
O Sr Presidente da Junta respondeu que existe uma grande divergência entre o anterior e o atual executivo de Hericy, mas que o Executivo de Raimonda mantém uma boa relação com o Executivo de Hericy e que foi baseado nessa boa relação que viajaram até Hericy. Referiu que a viagem correu muito bem e foram muito bem recebidos. Afirmou inclusive que já está a ser planeada a viagem de finalistas dos alunos de Hericy a Raimonda e que tudo corre dentro da normalidade e ainda tiveram reunião para o efeito há pouco tempo.
O Sr Rui Andrade questionou qual o papel do Comité de Geminação, ao que o Sr Presidente da Junta respondeu que em França existe uma tradição de uma localidade estabelecer geminação com outras localidades, pelo que se estabelecem estes comités que estão mais direcionados para estas situações e mais vocacionados para trabalhar em prol das comunidades.

Ponto número Três: Outros assuntos
O Sr Venâncio Martins perguntou em relação à verba extraordinária que tinha sido aprovada em reunião extraordinária, como estava a situação.
O Sr Presidente da Junta respondeu que já foi assinada a sua atribuição e que podem dar início à sua utilização, informando ainda que a verba foi vinte e cinco mais vinte e cinco e que deverá ser utilizada até dezembro de 2024, mas prevêm gastá-lo antes dessa data limite.
A Sra Alcina Neto questionou em relação à Rua de Groute, no local da casa que foi demolida, estava prevista uma requalificação e para quando está prevista.
O Sr Presidente da Junta respondeu que estão a aguardar pois está previsto que quando vierem colocar alcatrão na Rua de Agrelos, aproveita-se a oportunidade e coloca-se também nesse local. Referiu ainda que em relação à Rua de Agrelos existe um grande interesse e vontade da parte do Executivo em avançar, no entanto tratando-se de uma rua com quase um quilómetro de comprimento e que tem sido dificil haver empresas a candidatar-se para a sua execução, pelo que em algumas situações, como não há candidatos, a Câmara Municipal tem feito ajustes diretos. Nesta situação específica da Rua de Agrelos o Executivo aguarda pela resolução.
O Sr. Venâncio questionou em relação aos atos de vandalismo que tinham sido feitos no Parque de Raimonda como irião proceder.
O Sr. Presidente da Junta disse que tentaram descobrir os autores, mas tratando-se de uma zona mais isolada torna-se dificil que alguém tenha visto para poder denunciar.
A Sra Cristina Martins perguntou se sabiam se teria sido apenas num dia ou se esses atos de vandalismo têm vindo a decorrer, ao que o Sr Presidente da Junta respondeu que nas tabuletas já haviam alguns sinais de vandalismo, mas todos os outros foram na mesma ocasião.
O Sr. Presidente da Assembleia referiu que, percebia-se pela publicação nas redes sociais, que havia muita indignação da população em geral ao que o Sr Secretário da Junta respondeu que o objetivo da publicação é essencialmente para chamar a atenção de quem fez os estragos, de informação à população e para sensibilizar para a necessidade de proteger os espaços que se são de todos e para benefício de todos.
O Sr Presidente da Junta falou de seguida acerca de situações que têm ocorrido, em que há pessoas que colocam lixo junto dos contentores e que esse lixo tem locais próprios para ser colocado, por exemplo através do contacto com a secção da Câmara Municipal responsável pela recolha de monos e monstros e que tem alertado a população para esta necessidade, embora nem sempre seja cumprida ou até haja situações em que são pessoas de fora da freguesia que vêm depositar cá o lixo, nos locais errados. Sempre que isso acontece e tem conhecimento, age em conformidade com a situação, pois é importante as pessoas serem responsabilizadas pelos seus atos.
A Sra Vera Martins perguntou como tem decorrido a recolha dos ecopontos que distribuidos numa parte da freguesia e para quando se prevê o alargamento a toda a população.
[bookmark: _GoBack]O Sr Presidente da Junta disse está a correr muito bem e que há uma boa relação com a Ambisousa e que o Engenheiro Daniel tem sido amigo de Raimonda. Com a sua colaboração foram atribuidos anteriormente os sacos de reciclagem e os compositores e foi dada a oportunidade ao executivo para escolher a parte da freguesia a ser contemplada nesta fase inicial do projeto mas o Executivo sentiu que seria injusto para com os raimondenses e preferiu que fosse a própria Ambisousa a escolher a rua, tendo sido selecionanda a rua de Parada. Defende que gostariam que fosse um projeto que beneficiasse toda a freguesia, mas que neste momento não era possivel. Têm acompanhado o processo e tem funcionado bem, graças ao contributo do raimondenses. A próxima candidatura para possível aumento de munícipios a beneficiarem desta medida, dependerá do desempenho dos municípios que estão neste momento a participar no projeto. Referiu ainda que um dos próximos objetivos é a recolha do lixo orgânico.
O Sr. Presidente da Mesa perguntou se houve redução de lixo depositado nos contentores de reciclagem, ao que o Sr Presidente da Junta respondeu que ainda se nota pouca diferença.
A Sra Soraia Santos disse que tem conhecimento que há muitas pessoas que não costumavam reciclar, mas que com os contentores que foram atribuídos nas suas habitações, começaram a reciclar.
A Sra Cristina Martins questionou qual a previsão de abertura da nova creche e se estará já planeada para o próximo ano letivo.
O Sr Presidente da Junta respondeu que, se tudo correr bem, poderá estar pronta no próximo ano letivo, mas existem burocracias a tratar e é incerto o tempo que podem demorar a ficar resolvidas. Informou também que as obras do Lar irão iniciar brevemente.
Nada mais havendo a ser tratado, foi pelo Sr. Presidente da Assembleia de Freguesia encerrada esta Assembleia pelas vinte e duas horas e vinte minutos, da qual, para constar, se lavrou a presente ata, sob responsabilidade da 1ª Secretária Vera Sílvia Meireles Martins, que vai ser assinada nos termos da Lei por todos os presentes.
