Aos vinte e quatro dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, na sala de sessões do edifício da Junta de Freguesia da Raimonda, reuniu a Assembleia de Freguesia, com a seguinte Ordem de Trabalhos:

Ponto 1 - Apreciação e votação da ata da assembleia ordinária anterior;
Ponto 2 - Apreciação e votação do Orçamento para o ano de 2024;
Ponto 3 - Apreciação e votação do Plano Plurianual de Investimentos;
Ponto 4 - Apreciação e votação do Mapa de Pessoal;
Ponto 5 - Apreciação e votação da Tabela de Taxas para o ano de 2024;
Ponto 6 - Atividade corrente;
Ponto 7 - Outros assuntos.

A sessão foi aberta às vinte e uma horas e trinta minutos, pelo Presidente da Assembleia de Freguesia, estando presentes os seguintes membros:
- O Presidente – Rui Pedro Duarte de Sousa.
- 1ª Secretária – Vera Sílvia Meireles Martins
- 2ª Secretária- Liliana Soraia Oliveira Santos
- Membros - José Luís Soares Martins, Fernando Venâncio Ribeiro Martins, João Sousa Meireles, Maria Alcina Silva Neto, Deolinda Maria dos Santos Martins e Fernando Miguel Gonçalves em substituição do elemento do Partido Socialista Ana Cristina Meireles Martins.

Participaram ainda na sessão os seguintes membros do executivo da Junta de Freguesia:
- O Presidente – Jocelino Gonçalves Moreira
- O Secretário- António Manuel Martins Valente dos Santos
- A Tesoureira- Verónica Alexandra Ribeiro Coelho

O Sr. Presidente da Mesa começou por questionar se haveria inscrições por parte do público no período antes da ordem do dia. Não havendo inscrições do público, a Sra Alcina Neto pediu a palavra e propôs, em nome da bancada Social Democrata, incluir um ponto à Ordem de Trabalhos relacionado com a proposta de criação de uma Comissão para as comemorações dos cinquenta anos do 25 de abril de 1974. A proposta fica anexa a esta ata. Foi a votação a inclusão deste ponto e foi aprovada por unanimidade, tendo o mesmo sido incluído na Ordem de Trabalhos.

Ponto número Um: Apreciação e votação da ata da assembleia ordinária anterior.
O Presidente da Mesa começou por mencionar que a ata tinha sido enviada a todos os membros e não tinha sido proposta nenhuma alteração pelo que levou a mesma a votação, tendo sido aprovada com seis votos a favor e três abstenções. 

Ponto número Dois: Apreciação e votação do Orçamento para o ano de 2024;
O Sr. Presidente da Mesa deu a palavra à Sra Tesoureira da Junta que se disponibilizou para prestar os esclarecimentos solicitados. 
A Sra Deolinda Martins pediu esclarecimentos sobre a rúbrica de receita referente a “Donativos”, ao que a Sra Verónica Coelho mencionou que são donativos previstos para a realização do Raimonda Culturfest. No que respeita às despesas correntes questionou em relação à mudança que ocorreu nos valores de pessoal, ao que a Tesoureira respondeu que o funcionário da junta estava enquadraro na rubrica  conservação de bens e passou para a rubrica pessoal em regime de tarefa ou   avença. A Sra Deolinda Martins questionou em relação ao valor relativo à requalificação do jardim e que já tinham sido feitas obras, ao que a Sra Tesoureira respondeu que as obras foram na rua e não no jardim.
O Sr. João Meireles questionou em relação ao valor destinado ao parque de lazer e no que será usado, ao que a Sra Tesoureira respondeu que o valor apresentado será para incluir as casas de banho e que a iluminação não estaria ainda incluída.
A Sra Alcina questionou em relação ao valor que era para a Rua Padre Alexandrino Brochado, ao que responderam que a rua seria requalificada.
Este ponto foi levado a votação sendo aprovado com sete votos a favor e duas abstenções da bancada social democrata.

Ponto Número Três: Apreciação e votação do Plano Plurianual de Investimentos
O Sr. Presidente da Mesa deu a palavra à Sra Tesoureira da Junta que se disponibilizou para prestar os esclarecimentos solicitados. 
A Sra Alcina Neto referiu que dado que este Executivo considera que não deve fazer um planeamento plurianual, não tem questões a apresentar.
Este ponto foi levado a votação sendo aprovado com sete votos a favor e duas abstenções da bancada social democrata.

Ponto Número Quatro: Apreciação e votação do Mapa de Pessoal
O Sr Presidente da Mesa referiu que o mapa de pessoal aparecia a zero, pelo que questionou a Sra Tesoureira sobre esta questão, ao que ela respondeu que está prevista a contratação de um funcionário, mas não pode precisar se será através de contratação pública.
Este ponto foi levado a votação sendo aprovado por unanimidade.

Ponto Número Cinco: Apreciação e votação da Tabela de Taxas para o ano de 2024
O Sr Secretário da Junta referiu que não faz sentido colocar o valor de cada caractere porque há muitas vezes atualizações nos preços e assim serão pagas ao valor em vigor na altura. 
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Ponto Número Seis: Atividade corrente
Relativamente a este ponto, foi enviada previamente a atividade corrente aos elementos da Assembleia e não houve nenhuma questão.

Ponto Número Sete: Outros assuntos
A Sra Alcina Neto referiu que houve uma visita do Presidente da Câmara a Raimonda e que gostaria de saber se haveriam novidades em relação às obras previstas. 
O Sr Presidente da Junta disse que que é interesse deste Executivo, desde sempre, resolver a situação da Rua de Agrelos, mas têm havido alguns obstáculos, como o facto da cota, de ir a concurso público para adjudicação e não terem sido apresentadas propostas, mas que têm esperança que esta situação se resolva no próximo ano. O Sr Presidente da Mesa acrescentou que esteve também presente nessa visita e que ouviu também que seria para avançar brevemente.

Ponto Número Oito: proposta para a criação de uma Comissão para as Comemorações dos 50 anos do 25 de abril
O Sr. Presidente da Mesa perguntou se alguém pretendia fazer algum comentário relativamente a este ponto.
O Sr. Presidente da Junta disse que em relação a este assunto, nomeadamente o ponto número quatro da proposta da bancada social democrata, não concorda com o exposto, pois desde sempre o Executivo tem organizado as comemorações do 25 de abril na freguesia e que as mesmas têm corrido bem, além de que o Executivo sempre se pautou pela transparência e pela inclusão de todos os raimondenses nas comemorações, tendo inclusivé já distinguido antigos presidentes da Junta nestas comemorações. Referiu também que dado que já estão muito próximos da comemoração do 25 de abril, foram já feitos contactos pela Sra Tesoureira no sentido de planear as mesmas.
A Sra Alcina Neto referiu que esta proposta surge pois consideram que deve haver um maior envolvimento de todos e que assume que já poderiam ter feito esta proposta há mais tempo e que compreendem que já tenham feito algum planeamento. 
A Sra Deolinda Martins referiu que não compreendia esta reação e que esta proposta era no sentido de haver pluralidade política e que isso nos foi trazido pelo 25 de abril.
O Sr. Presidente da Mesa referiu que a criação da comissão não invalida os contactos que possam ter existido e que os elementos da assembleia devem dar a sua opinião e votar em consonância.
Este ponto foi a votação tendo sido aprovado com cinco votos a favor, três votos contra e uma abstenção.
De seguida, ficou decidido que o Senhor Presidente da Assembleia iria informar o Executivo sobre o trabalho da respetiva comissão. 
Nada mais havendo a ser tratado, foi pelo Sr. Presidente da Assembleia de Freguesia encerrada esta Assembleia pelas vinte e duas horas e vinte minutos, não sem antes desejar a todos umas Boas Festas a todos, da qual, para constar, se lavrou a presente ata, sob responsabilidade da 1ª Secretária Vera Sílvia Meireles Martins, que vai ser assinada nos termos da Lei por todos os presentes.









